

妈妈被杀，6岁男孩拨打110求救

一男子坠崖身亡，警方初步认定其为犯罪嫌疑人

记者 陈瑞建 通讯员 季光凯 钱江晚报驻温州记者 苗丽娜

在半山腰，妈妈被歹徒刺伤，倒在血泊中。歹徒跑远了，6岁男孩拿起手机，拨打了110。为引起警察注意，他一边狂按喇叭，一边哭着喊妈妈：我妈妈快死了，你们快来救救她吧。

勇敢机智的孩子找来了警察救妈妈，可遗憾的是，妈妈永远闭上了眼睛。

记者昨从我市警方了解到，该案发生在5月21日，当天上午8时30分许，男孩拨打了报警电话。

当时究竟发生了什么？那对母子到底经历了什么？记者多方求证，可让人痛心的是，不仅当事人男孩的妈妈陈某被杀害，歹徒也坠崖身亡，一些细节只是大家猜测，具体案情警方仍在进一步调查中。

豪车、女车主、孩子，是不是劫持案？

5月21日下午，网友“不知名的小花”在当地论坛上发了帖子，帖子标题是：瑞安仙降新河村山上有人被杀了。帖子称，听说被杀的是一个开宝马的女人，目前孩子也找不到了。

这到底是不是豪车劫持案呢？警方没有透露更多细节。

记者从知情者小金（死者的表妹）处了解到，出事时，陈某开了一辆新的奔驰车，而非宝马。

帖子中提到的孩子找不到了是误传，陈某出事时是6岁儿子报警。

警方表示，是不是劫持案，现在没法定论，案件还在侦查中。

陈某到底是因为什么死的？

在论坛上，对于陈某的死，网友有多种猜测，除了劫持，还有可能是债务纠纷，甚至有人想到了情杀。

警方确认，坠崖身亡的男子晏某，21岁，贵州铜仁市人。

但小金告诉记者，平时从来没听说陈某认识过这样一个人，情杀肯定也是网友胡扯。这个歹徒是三寸丁（身材很矮），而且才

21岁，陈某都43岁了，家庭非常和睦。说到这里小金很气愤。

债务纠纷也不可能。因为生前，陈某和丈夫一直在西安做鞋子生意，由于家中女儿临近中考，而且还专门买了奔驰车，打算用来接送孩子上下学。小金说。

警方也表示，目前还没查到晏某和陈某先前认识的证据。

陈某向邻居借了1万元，是赎金吗？

小金告诉记者，5月21日上午6时多，陈某打算开车送6岁的儿子去新纪元学校报名读书。没想到，打开家门，6岁的男孩走出家门，歹徒突然冲出来，拿着刀，抱起孩子，冲了进去。

随后陈某、歹徒、陈某的儿子在家中待了十多分钟。

这期间发生了什么，我也不知道，但事后家人整理财物时，发现绑匪对她家进行了翻找，可能拿走了几千元现金。小金说。

上午7时左右，陈某独自一人从家中出来后，将奔驰车停在家门口。

随后，歹徒抱着小孩出门，并上了车。上车后，歹徒持刀抱着陈某的儿子，让陈某开车离开了陈某家。

小金说，上述这一幕，恰好被陈某家对面一家企业的监控拍了下来。因为儿子被劫持了，所以陈某为了保护儿子，她只能上了车。

据陈某亲属猜测，在行驶途中，歹徒曾

开口向陈某索要1万元现金。

小金说：陈某开车离家，到被杀害前，曾打电话给隔壁邻居借钱，说有急用。可当邻居准备好钱打电话给陈某时，陈某的电话却已无人接听。

记者向警方求证。警方表示，在监控中，确实出现过犯罪嫌疑人，但具体细节不方便透露。我们调查中，确实了解到，陈某向邻居借过1万元，当时邻居也觉得奇怪，一大早借钱干什么。

事发后，邻居也猜测，歹徒要赎金，肯定是陈某的丈夫不在家，不方便筹款，陈某想到了他们。

既然陈某借了1万元，为什么不拿走呢？这中间究竟发生了什么？到底是不是赎金呢？

警方表示，没有证据证明1万元就是赎金，但可以肯定，在歹徒身上找到了陈某丢失的几千元现金。

陈某被杀，网友猜测是为保护儿子

据小金介绍，不知道出于什么原因，绑匪让陈某将车开到了飞云街道西山村后山山上，将陈某杀害后，随即逃走。陈某6岁的儿子拿起母亲未被绑匪拿走的手机，拨打了110报了警。

孩子很勇敢，共拨了6次电话，虽然前几次拨错了号，但随后便打对了。小金说，孩子一边打一边按车喇叭，并哭着说：我妈妈快死了，你们快来救救。

但小孩子说不清楚具体位置，只是不断地说在山上，最后，警方通过手机定位，这才找到了案发现场。

这个孩子这么小，就这么冷静，这么勇敢，

这么聪明，我真的没见过。一位办案民警说。

6岁的孩子至今沉浸在失去妈妈的恍惚中。小金说，孩子一天到晚要找妈妈，他可能不知道妈妈走了，就永远不回来了。

说起孩子，小金哽咽了：孩子这么小，就要让他承受这么多，实在太可怜了。当时到底发生了什么事，孩子不说，我们也不能问。但从孩子的片刻言语中，可以判断，当时陈某是为了保护孩子，而被歹徒杀害了。

有网友猜测，可能是歹徒觉得赎金不够，双方起了冲突，或者歹徒觉得陈某只借了1万元，诚意不够，所以起歹意杀了她。但这种种说法，只能是猜想。

歹徒为何坠崖身亡？

警方表示，接到孩子报警后，他们立即启动重大案件处置预案机制，并很快确定案发地点位于飞云街道云周西山村附近。

随后，刑侦、特警、交警、派出所以及消防等各警种警力100多人迅速赶赴现场，第一时间开展现场勘查、调查访问、搜山围捕、设卡拦截等系列工作。

在飞云街道西山村后山上，警方发现一名女性死者，身上有刀伤，系他杀。

15时许，搜捕组民警在山上一处废弃采石场的半山腰一小块平地上，发现躺着一名男子，并在现场发现尖刀和口罩等物。

市公安消防局瑞安中队8名指战员随即展开施救。但因山路崎岖狭窄，坡陡路滑，营救小组只能携带轻便救援工具，徒步登山。当营救人员到达半山腰平地时，发现男子身上多处

受伤，一动不动，多次与男子说话，男子均未有任何回应意识。

随后，消防营救人员利用安全绳，将男子牢牢固定在担架上，利用防护腰带、挂钩等器材，沿着山体石壁拉绳子，慢慢将男子抬离事故现场。

该名男子被救援人员抬下山，后经法医检查，确认该男子已死亡。通过对该男子衣着、体貌特征以及其随身携带物品的比对，警方初步认定其为本案的犯罪嫌疑人。

对于死亡原因，大家有3种猜测：一种可能是晏某看见自己刺死了陈某，害怕了，不敢对男孩动手，就害怕跑了，一不小心坠崖身亡；一种猜测，晏某可能畏罪自杀；还有一种可能，当时警方100多人的警力，对现场层层包围，让晏某无处可逃，他不认识道路，在找路时，不小心摔死。

瑞安警方关于5·21飞云命案的通报

5月21日上午8时30分许，市公安局110指挥中心接到群众报警称：一女子被人杀害在飞云某山上。接到报警后，警方迅速启动重大案件处置预案机制，确定案发地点位于飞云街道云周西山村附近。

在西山村后山上，警方发现一名女性死者，身上有刀伤，系他杀。警方立即布置充足警力，对所有可能出入现场的通道进行设卡堵截，并积极争取平阳县公安局的支持，由该局安排警力在平阳万全设卡。

通过对死者邻居以及可能接触到的人员逐一细致访问，并结合目击者的描述和沿途的监控视频，警方迅速查清了作案人员的

基本体貌特征。犯罪嫌疑人可能仍藏匿于山上，数十名警力携带警犬以案发地点为中心，兵分多路在山上展开拉网式搜捕。

15时许，搜捕组民警在山上一处废弃采石场的半山腰悬崖峭壁中发现一名疑似已死亡的男子，并在现场发现尖刀和口罩等物。经公安消防等警力全力转移下山后，法医确认该男子已死亡。经对该男子衣着、体貌特征以及其随身携带物品的比对，警方初步认定其为本案的犯罪嫌疑人。

经警方调查，死亡男子为晏某，21岁，贵州铜仁市人。现具体案情还在进一步调查之中。

瑞安新生活 RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安日报 荣誉出品

《瑞安新生活》作为瑞安日报倾力打造的瑞安市第一份休闲类报刊，提供指南类的信息和话题，内容涵盖衣、食、住、行、游、玩、养生、理财、培训等。每周一期，周五出刊；发行量1至2万份。

联系电话

0577-66888183

新浪微博

@瑞安日报-瑞安新生

《瑞安新生活》 近期活动推荐

《瑞安日报-瑞安新生活》携手“伊比丫丫”特推出六一特别活动——寻找瑞城最美微笑小天使。无需报名费用，只需一张照片，一段小趣文（200字以内），就能帮你留住宝宝最美笑容，储存一段璀璨回忆。

参赛对象：0-7周岁小朋友

报名方式：1、现场报名：A. 瑞安日报社大楼304室；B. 伊比丫丫专卖店；C. 芭比秀儿童摄影；D. 有乐创意童玩馆

PS：至伊比丫丫专卖店（安阳路209—211号，解放中路54号）报名，即可获得伊比丫丫礼品一份。

2、网络报名：关注并@瑞安日报-瑞安新生活（新浪微博）或QQ：2633968233 报名；

3、电话报名：新生活热线66888183；

（届时将通过网络与电话投票的方式，评选产生冠亚军与若干优胜奖，可得到丰厚奖品。详情请关注新浪微博@瑞安日报-瑞安新生活）

【别让弱视毁了孩子的童年】：《瑞安新生活》携手瑞安视易加护眼配镜中心，举办爱心护眼活动，面向全市寻找20名3-12岁的近视儿童，为他们提供全程免费理疗，还他们一个清晰的世界。

【瑞安辰茂阳光酒店欧罗巴西餐厅“儿童节蛋糕DIY】：邀你带上孩子一起体验其乐融融的亲子时光，制作蛋糕、享用节日自助晚餐，赢取最佳创意奖。

【“伊比丫丫”寻找瑞城微笑小天使】

报名时间：即日起至5月28日

试衣间活动持续报名中……